
Kolokvijum iz Teorije brojeva 1, L smer 14. decembar 2013.

1. a) Dokazati da je Z
[
1 +

√
−7

2

]
Euklidski domen.

b) Na�i sve elemente norme 9 prstena Z[
√
−2].

v) Na�i element prstena Z[
√
−13] koji je nerastavǉiv, ali nije prost. Da li je Z[

√
−13] prsten sa jedin-

stvenom faktorizacijom?

2. a) Na�i NZD(6 +
√
2, 10 + 7

√
2) u Z[

√
2].

b) U Z[i] rexiti sistem kongruencija

x ≡ 1 + i (mod 5− 2i)

x ≡ 2− i (mod 4− 3i).

3. Na�i slede�e aritmetiqke funkcije:

a) f(n) =
∑
d|n

τ(d);

b) g(n) =
∑
d|n

µ(d) · f
(n
d

)
.

(τ(n) je broj pozitivnih delilaca broja n ∈ N, a µ Mebijusova funkcija.)
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